

# Вечерний Ташкент

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 10 (7.399)

Вторник, 15 января 1991 года

Цена 8 коп.

## Город остается хлебным

### Откровенный монолог

Чуть больше двух лет назад Министерство хлебопродуктов республики выгнали новые люди. Хотя я не отошёл к числу художников старого лишь потому, что они отняли свою вея, в данном случае возврату на себя смелость сказать: только два года назад стало ясно, что хлеба в городе будет вдоволь.

К возможному, повышению спроса на хлебобулочные изделия готовились заранее. Сложное положение, характерное для большинства отраслей народного хозяйства, — разрыв кооперированных связей с поставщиками сырья — не коснулся хлебопеков Ташкента. Упреждая грядущие неурядицы, мы заключили долговременные договоры с мукоомолами разных регионов страны. К их чести надо сказать, что за всю историю «Ташхлебпрома» не было случая, чтобы они нас подвели.

Современно занялись мы и строительством, а также реконструкцией имеющихся производств, оборудование которых служило городу без замены и остановки по подъёму и более. В кратчайший срок введены в эксплуатацию малые пекарни с фирменными магазинами «Горячий хлеб» и кафетериями производительностью от 5 до 8 тонн в сутки. В пекарнях установлены линии для выпечки «длинных» батонов, пользующихся особым спросом у населения. Адреса пекарен — массивы Карасу, Алгирит, ул. Ташкечельмашская и на пересечении улиц Пролетарской и Чехова — хорошо известны ташкентцам. Точно такие же магазины, в ассортименте которых имеются хлебобулочные изделия 25—30 наименований, открыты при хлебозаводах № 3 и головном.

О том, как работают на импортном оборудовании наши рабочие, свидетельствует такой пример. Зарубежные шеф-монтажники специально задержались, чтобы посмотреть, в полную ли меру удается нам использовать возможности импортной техники. Посмотрели и не могли скрыть удивления, признались, что ни на минуту не сомневаются в процветании хлебопродуктовой отрасли городского хозяйства. Поквала тем более весома, что она принадлежит немцам, ведь хлебобулочная продукция Германии считается эталоном для всего мира.

Сегодня в ташкентские магазины ежесуточно поступают хлебобулочные изделия свыше 50 наименований, выпекаемых 6 хлебозаводами, 4 малыми пекарнями и 7 лепешечными хлебами в количестве от 350 до 425 тонн. Мы не только стабильно справляемся с заявками торговых организаций, но и регулярно производим несколько больше запланированного в расчете на возможные колебания спроса. Чаще всего они определяются сезонными причинами.

Пожалуй, единственное узако место в нашей работе — в короткой цепочке от тестомесов до покупателей — это транспорт. Примерно каждая десятая машина с надписью «Хлеб» на борту прибывает под погрузку с задержкой. Соответственно, в торговые точки они привозят хлеб с опозданием на час-полтора. Положение усугубляется в зимний период.

Большинство торговых работников оказывает и себе, и нам рабочие услугу, сообщая покупателям, что причин для беспокойства нет — задержка с поступлением хлеба временная. Но, к сожалению, не все. Только этим и еще непростым временем, в которое мы живем, можно объяснить скачкообразно повышающийся спрос на хлебопродукты в некоторых торговых точках.

С полной ответственностью заявляю: у ташкентцев нет ни малейшего повода для волнения. Уже проделана и близится завершение работы, вполне достаточная для того, чтобы слава «хлебного города» сохранилась за Ташкентом и сегодня, и в будущем.

А. АТАЕВ,  
генеральный директор ПО «Ташхлебпром».

## Хроника реконструкции

**БОЛЬШЕ ХЛЕБА — ПРИЧЕМ САМОГО РАЗНОГО — ПОЛУЧАТ ТАШКЕНТЦЫ В БЛИЖАЙШИЕ МЕСЯЦЫ, ПРЕДСТАВЛЯЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТЬ ЧИТАТЕЛЯМ УБЕДИТЬСЯ В ЭТОМ САМОСТОЯТЕЛЬНО.**

▲ К началу прошлого года, перед тем, как приступить к реконструкции, хлебозавод № 2 ежесуточно выпускал 20 тонн хлебобулочных изделий. Пройдет не более полутора лет, и производительность предприятия, оснащенного новым, высокоеффективным оборудованием, возрастет ровно в 5 раз. При этом кольцевые конвейеры для теста позволят одновременно выпускать до 24 наименований продукции.

В эти дни завершается монтаж линии по выпуску ржано-пшеничного подового хлеба, линии батонообразных изделий, а также печей, выпекающих чуреки. Все первоначально обработанное — импортного производства. Бок о бок трудаются в цехах слесари-монтажники и строители-отделочники. Малый риск «заплатить» оборудование, не говоря уже о более серьезном ущербе, который считается «едва ли не само собой разумеющимся при отделочных работах, сведен на нет. Строители Проектно-промышленного строительного объединения при Министерстве хлебопродуктов УзССР вместе с монтажниками специпроектмонтажного участка при ПО «Ташхлебпром» заботливо укутывают защитной пленкой гофр в пакету оборудование.

### К событиям в Прибалтике

ВИЛЬНЮС, 14 января (спецкор ТАСС). Ночью в республике было сравнительно спокойно, сказал, обращаясь к населению по радио, председатель постоянной комиссии парламента по делам промышленности, национальной безопасности и спорта Верховного Совета Литовской ССР В. Чепайтис. Он сказал, что немало людей всю ночь напролет провели в Берлинском отеле, где было значительно меньше, чем в предыдущую ночь. Несмотря на номенклатурный час, до позднего времени работавшие общественные организации на улицах не пропадались: автомобили

напоминали жителям Литвы, что в связи с объявлением трехдневного национального траура занятия в школах отменяются.

Поздно ночью генеральный директор департамента охраны прав А. Буткайчюс сообщил, что представители литовского парламента и правительства провели встречу с военными в Берлине. Он сообщил, что «цель работы делегации в Литве — стать посредником между конституционными сторонами». Сейчас члены делегации встречаются с работниками трудовых коллективов.

«Достигнут определенный конструктивный результат», — заявил один из членов делегации С. М. Толбаченок, Председатель Верховного Совета Литвы В. Ландсбергис, выступивший на сессии парламента республики в Вильнюсе. Он сообщил, что «различие мнений о том, что против Литвы по поводу кровавых событий в Литве», осталось.

По его словам, «Президент ССР обещал дать указание военному начальству, чтобы не демонстрировать претензии министру здравоохранения, расположенного в Литве».

В разложении забастовочного комитета поддержал решения Комитета национального спасения Литвы, направленные на создание общецентристской коалиции. В дальнейшем предполагается, что концепция заседания политической забастовки — немедленное введение президентом поправок в конституцию, что в случае невыполнения требований, говорится в резолюции, забастовочный комитет «оставляет за собой право возобновить забастовку и применить другие формы гражданского неповиновения».

Сегодня утром

парламент посещением занятых военных помещений, чтобы проверить,

нет ли там погибших или раненых гражданских лиц, нуждающихся в помощи». Кроме того, сказал В. Чепайтис, в Литве комиссия Совета Федерации ССР имеет теперь полномочия представлять интересы Российской Федерации в Литве. Н. Дементьев, который, в частности, сказала, что «цель работы делегации в Литве — стать посредником между конституционными сторонами». Сейчас члены делегации встречаются с работниками трудовых коллективов.

«Достигнут определенный конструктивный результат», — заявил один из членов делегации С. М. Толбаченок, Председатель Верховного Совета Литвы В. Ландсбергис, выступивший на сессии парламента республики в Вильнюсе. Он сообщил, что «различие мнений о том, что против Литвы по поводу кровавых событий в Литве», осталось.

По его словам, «Президент ССР обещал дать указание военному начальству, чтобы не демонстрировать претензии министру здравоохранения, расположенного в Литве».

В разложении забастовочного комитета поддержал решения Комитета национального спасения Литвы, направленные на создание общецентристской коалиции. В дальнейшем предполагается, что концепция заседания политической забастовки — немедленное введение президентом поправок в конституцию, что в случае невыполнения требований, говорится в резолюции, забастовочный комитет «оставляет за собой право возобновить забастовку и применить другие формы гражданского неповиновения».

### Начало начал

Если правда, что вначале было слово, то это слово было «хлеб».

На СНИМКЕ: через несколько мгновений выпавшие из якоря лепешки,

испеченные в малой пекарне на массиве Карабу, займут место на прилавке фирменного магазина «Горячий хлеб» из жизни покупателей; эта вкусная коллекция — лишь малая часть хлебобулочных изделий, скотто распакуемых ташкентцами.

ПО «Ташхлебпром» А. А. Атаев мечтает создать в столице Узбекистана Музей хлеба, и уже кое-что для этого делается.

Если его мечта осуществится, то в самом деле, у ташкентских экспериментов появится возможность создать новый туристический маршрут, чтобы привлечь внимание: Откроем маленький секрет: вы не одни в своем желании, Генеральный директор мнению прислушаются.

Уважаемый Михаил! Ваше предложение может быть не единственным основанием. В любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

Ваше предложение может быть не единственным основанием. В

любом случае мы надеемся, что к вашему мнению прислушаются.

ПОСЛАНИЕ ПО «Ташхлебпром»

А. А. Атаев

рабочий, 23 года.

Уважаемый Михаил!

# Энергетика: плюсы и минусы

**Откровенный монолог**

## Особый объект, или Тепло под вопросом

О том, что на свете есть теплоэнергетики, люди вспоминают с наступлением холода и поминают нас до весенней оттепели, как правило, недобрый словом. Но разве кто-нибудь когда-нибудь спросил: что нужно нам, чтобы в домах ташкентцев было тепло?

На обычных предприятиях «напряженка» бывает от случая к случаю. У нас круглый год, но «тики» ее приходится, конечно, на отопительный сезон — с 15 октября по 15 марта. В это время нам не хватает — вы только вдумайтесь — топлива, а именно природного газа. Без него о каком тепле можно говорить? Неудивительно, что нам не удается выдерживать заданные параметры давления сжигаемого газа, а значит, и температуры. Разница между нормой и фактом нередко превышает — страшно сказать — 10 градусов.

Можли ли в такой ситуации, среди прочего, экономично использовать горячую воду? При температуре, близкой к норме, ее для мытья той же кухонной посуды надо мало. При снижении температуры расход уличивается многократно.

Этим наши проблемы, к сожалению, не исчерпываются. Пять месяцев в году мы даем тепло, все остальное время занимаемся подогревом к отопительному сезону. Но и тогда удается останавливать не все котлы, ведь людям в летом нужно горячая вода. Лишь на несколько дней, перед началом отопительного сезона и после него, нам приходится полную остановку. Можем ли привести в порядок наши вспомогательные установки за считанные дни? Для этого нужна самое малое, неделя.

Но даже если предположить, что мы сможем заниматься ремонтом столько времени, сколько он требуется, — что можно сделать без запчастей и квалифицированного персонала ремонтников? Первую проблему нам худо-бедно удается снять благодаря помощи соседей — производственных предприятий, хотя лучшим выходом из положения такую практику не назовешь.

Что же касается второй проблемы, то ее не удается решить до тех пор, пока к энергетикам будут относиться, как сейчас, — равнодушно. Единственный наш рабочий высокой квалификации — слесарь по ремонту котельного оборудования — получает 211 рублей. Больше платить ему нельзя из-за «занятого квоты» — не положено! Естественно, ремонтники у нас постоянно не хватает, а на тех, что трудятся, ложится двойная нагрузка. Платят им при этом все ту же нищенскую зарплату.

Загвоздка не только в ремонтниках. Аппаратчица химводоочистки постоянно возится с кислотами. Работа физически тяжелая и к тому же вредная. Угадайте, сколько она получает? Сто рублей! Незнакомому с нашей спецификой трудно в это поверить, но факт остается фактом. Есть и еще одна проблема, не упомянуть о которой нельзя. Среди различных объектов народного хозяйства Ташкента теплоцентраль — объект особый. Выведенный из строя, он в прямом смысле слова заморозит жизнь десятков тысяч людей. И сделает это, между прочим, не так уж сложно. Тем удивительнее, что в нашем штатном расписании не предусмотрено ни одного охранника. Мы устали отвлекаться от работы, чтобы в очередной раз выгнать из зоны нашей ТЦ алкоголиков и других, like с ними. Мы боимся, как бы съязвили они не наделали беды.

Уважаемые, ташкентцы! Поймите, простую вещь. Холод разводящий к нужкам теплозергеровиков не согреет ваши квартиры.

**П. НАРОВИНСКИЙ,**  
зам. начальника ТЦ-5 пред-  
приятия «Таштеплозергент-  
центра».

## Письмо в «ВТ»

Хочу узнать, где в Ташкенте можно достать керосин. Он нужен, заправить лампы, когда нет света.

Где же его взять?

Л. Джаншишина,  
работник  
предприятия «Таштеплозергент-  
центра».

Правда, сейчас керосина и там нет, и когда будет — неизвестно...



## На подряде — лучшие

Коллективу энергорайона № 3 «Таштеплосеть» присвоено звание «Лучший цех Минэнерго УзССР» за 1990 г. и вручена Почетная грамота Минэнерго УзССР и ЦК профсоюза работников энергетической и электротехнической промышленности Узбекистана.

На коллегиальный подряд мы перешли еще в прошлом году, — объясняет начальник энергорайона Г. С. Шмулер. — Самое главное заключается в том, что люди почувствовали большую ответственность за порученную работу, намного увеличилась надежность и бесперебойность теплоснаб-

жения потребителей. Но самое главное — в прошлом году мы работали без аварий. Увеличилась и заработка плата. Сегодня 35 рабочих выполняют работу за 50.

И. МОИСЕЕВ,  
А. МАКСУДОВ.

НА ФОТО: прежде чем начать обход тепловых сетей, начальник энергорайона Г. С. Шмулер [в центре] обсуждает план предстоящих работ со слесарями В. Зеленским, И. Журовым и В. Еникиенко.

Фото М. Баржанова.

## Без света

ПРОВЕЛИ НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ ЖИТЕЛИ НЕСКОЛЬКИХ РАЙОНОВ ТАШКЕНТА. И ДЛЯ УЗБЕКИСТАНА ЭТОТ ПРИМЕР НЕ ЕДИНЧИЧНЫЙ. ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ СИТУАЦИЯ НЕ ПОВТОРИЛАСЬ И ГОД СПУСТЯ?

Энергетика является приоритетной базовой отраслью экономики. От состояния энергетики напрямую зависит научно-технический прогресс, рост благосостояния и культуры людей.

Единая энергетическая система Узбекистана включает в себя около 50 тепловых и гидроэлектростанций, 200 тысяч километров линий электропередач, свыше 1.000 районных электростанций, порядка 45 тысяч распределительных и трансформаторных пунктов мощностью более 32 миллионов кВт. Много это или мало? Ответ станет ясен из дальнейшего рассказа.

Ограничение государственных ассигнований, сокращение объема централизованных поставок фондоизделий, переход на прямые договоры между производителями и заказчиками при отсутствии узаконенного механизма заключения таких договоров приводят к нарушениям стабильной работы энергооборудования. Только за счет несовершенства технологии потери электроэнергии составляют 16—17 миллиардов кВт·ч.

В одном лишь Ташкенте ежедневно ремонтируют сразу несколько участков кабельных линий. Это значит, что некоторые потребители электроэнергии «сидят» без света по несколько часов в сутки, а для других надежность обеспечения им резко снижена.

А. РАФИКОВ,  
начальник ЦНТИ «Узинформэнерго».



## ЛЕТО В ПОДАРОК

Для запечатленных на фото емкое слово «вакхта» означает 12 часов непрерывного наблюдения за работой теплоцентрали. Их подопечные — неодушевленные котлы, в которых рождается и трансформируется тепло для обогрева наших вакхт.

Общаться со слепой энергией, в любую минуту готовой вырваться наружу, помогают приборы. Но они капризы. Кроме того, их много даже для пятерых членов вахты, возглавляемой начальником смены ТЦ-5 «Чиланзарской» Валентиной Ивановной Тишковой.

По этой причине машинистом котлов Ирина Божко и Евгений Журавлеву часто приходится отлучаться от главного щита управления и наев-

шать своих подопечных. Открывать и закрывать задвижки, переключать насосы — это не так просто, как может показаться. Невызирая на многочисленные системы механизмов и разнообразную автоматику, долю ручного труда машинистов приближается к 70 процентам. Так что «заниматься на кнопки, сидя в тепле, это далеко не вся работа».

В таких условиях членам вахты удается сохранять душевную теплоту в общении друг с другом. В немалой степени этому помогает материнская внимательность начальника смены и ее многолетний производственный опыт. Совсем недавно и вполне заслуженно Валентине Ивановне присвоено почетное звание

«Ветеран энергетики Узбекистана». «Мозг смены» — говорят о ней подчиненные. Тишкова помогла им стать специалистами или повысить свое мастерство, и потому доверяет, как самой себе. Тихая, даже незаметная, она мгновенно преображается в так называемых аварийных ситуациях, когда падает напряжение в сети, давление воды или газа, сжигаемого в котлах.

Только три месяца работает за пультом Т. Мисина (на фото она снимает показания приборов со слов Тишковой). Но уже сейчас Валентине Ивановне ясно, что со временем из Тени получится хороший теплозергеретик.

Призвание у этих людей необычное — творить незримое, добре величество. Спасибо им за лето, которое они нам дарят зимой.

Подборку подготовил  
Л. БИГМЕНОВ.

рет на комиссионную продажу по договорным ценам у моряков и рыбаков «Тоботы» и «Инсамы», купленные за рублей. Владельцы автомобилей охотно идут на партнерство с магазином — таким образом обеспечивается их безопасность от вымогательей. Учрежден необычный торговый точка Советский районный совет города.

Доходным стало производство молока у животноводов совхоза «Коминтерн» Лиялянского района Киргизии. Потомки выступают также в качестве конкурента дельцам, которые до недавнего времени продавали за копейки на

сторону или попросту выливали, ставли, перерабатывали из чистых материалов и национальные лакомства курт и курт. Результат превзошел все ожидания. Ежемесячно в союзную кассу теперь поступает свыше 2 тысяч рублей чистой прибыли.

● КИРОВ

Более полстолетия спустя официально восстановлен в правах жен солдатские вдовы — пенсионерки, проживающие в деревнях Филипповского сельского Совета Кировско-Чепецкого района Кировской области. По разным причинам не состоялась в свое время регистрация их браков. Не один день провели в Липецком городском Совет народных депутатов и горисполком, а оплатили подарок

вета Л. Огородова и ее добровольные помощники из числа депутатов. И вот сказал свое слово народный суд. Шесть солдатских вдов, которых сложили свои головы на полях Великой Отечественной войны, восстановлены в правах жен.

● БРАНСК

За здоровье липецких тружениц погибших целибатные, солдатские вдовы — пенсионерки, проживающие в деревнях Филипповского сельского Совета Кировско-Чепецкого района Кировской области. Имея оттуда они тридцатитонную посылку из натуральными соками и кондитерскими изделиями. Инициатива прозвали «Липецким городским Советом народных депутатов и горисполкомом, а оплатили подарок

трудовые коллективы областного центра.

● МАРИУПОЛЬ  
(Донецкая область)

Начать новую жизнь отбывшим срок наказания преступника поможет созданный здесь по инициативе местных властей и УВД центр социальной адаптации бывших осужденных. Работники центра в течение нескольких дней оформляют вышедшим на свободу прописку, предоставляют жилье в общежитиях, устраивают на работу. Как полноправные члены трудовых коллективов бывшие осужденные пользуются всеми льготами и социальными благами, действующими на предприятиях.

(ТАСС)

Спустя полвека после провозглашения Конституции 1936 года возможности референдума в СССР принял Закон о всенародном обсуждении (референдуме) (референдуме СССР).

креплено законодательно. Четвертый Съезд народных депутатов СССР принял Закон о всенародном обсуждении (референдуме) СССР.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Есть ли принципиальная разница между российским и союзным законами о референдумах?

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

— Мы многое использовали из российского закона, но копировать его не стали, потому что он много внимания уделяет процедурным вопросам — голосованию. Мы просто сделали отсылку к Закону о выборах.

Есть и различия в Конституции СССР заложены достаточно действенным механизмом, по которому Президент может быть отстранен от должности.

Съезд народных депутатов СССР, если он нарушает закон или Конституцию.

# Мифы и легенды в произведениях искусства

С древних времен религиозные воззрения людей были мощным источником, откуда черпали вдохновение художники и скульпторы. Очень много сюжетов дали живописи и скульптуре древнегреческая и древнеримская мифология и христианская религия. В это убеждаешься, когда проходишь по залам отдела западноевропейского искусства Государственного музея искусств Узбекской ССР.

В эпоху античности, воспевая богов, скульпторы не перевставали восхищаться красотой человеческого тела, создавая образы совершенства и гармонии. Об этом свидетельствует представленная в музее живопись на известной античной легенде о рождении Венеры. Мы видим прекрасную богиню, родившуюся из морской пены, которая выходит на берег греческого острова Кипр в сопровождении дельфина. Используя желтоватый по оттенку мрамор, скульптор передает ощущение живого человеческого тела, несущего идеалной божественной красоты.

Античные традиции сыграли величайшую роль в развитии изобразительного искусства в последующих эпохах. К его идеям обращается искусство Возрождения. В основу своей философии оно поставило гуманизм и воспело человека-титана, человека-бога, царствующего во Вселенной. Генезисом

известен также



с двумя полотнами Помпея Батони: «Прасудение» и «Война и мир». Художник XVII века, П. Батони был ярким представителем итальянского классицизма, поклонники которого нередко обращались в своем творчестве к мифам, легендам, героям, Картина П. Батони «Война и мир» связана с образами Марса — бога войны и Венеры — богини красоты и любви. Художник изобразил Венеру в момент, когда она удручит Марса, собирающегося поднять свой меч, символ начала войны. Композиция построена на сочетании больших, ярких цветовых плоскостей, на строгой уравновешенности фигур.

Внешне картина необычайно декоративна, нарядна. Ее легко представить частью пышного барочного интерьера.

К образам античности обращались итальянские скульпторы. Легенда о любви бога Амура, сына Венеры, и прекрасной девушки по имени Психея стала основой скульптуры композиции «Амур и Психея». Ее создатель — Антонио Канова, итальянский скульптор конца XVIII — начала XIX века, представитель итальянского классицизма. Работа поражает идеальной красотой формы, гармонией и чистотой линий. Полная божественного очарования, склонилась Психея над спящим Амуром, сама превращаясь в античную богиню.

Полна чистого юмора и юмористичности картина «Вакханка с чашей» работы Салари. Участница празднества в честь бога виноградарей и виноделов Вакха, она изображена с чашей вина в убранстве из виноградных листьев. Ее фигура, покачнувшись, словно застыла в драматической истоме, погрузившись в сладостные грезы.

Миф о Вакхе, сыне царя богов Зевса и земной женщины Сомолы, воплощен в картине немецкого живописца И.Х. Ринклака (1764—1813) — «Силен». На полотне изображен праздничный шествия — вакханалии. В центре его изображен старик — Силен, эйхный учитель Вакха. Зажмурен, он полон веселья. Его сопровождает веселая толпа сатиров и вакханок.

Ученик фланандского художника Снейдерса — Ринклак, следя традициям фланандской живописи, создает пышное, бьющее вспесльем и радостью зрелище. Яркие краски, динамика крупных, массивных форм придают выразительность композиции, находящейся в постоянной экспозиции музея.

В музее представлен еще ряд произведений европейских мастеров прошлого, источником которых послужило Евангелие. Перед нами работа итальянского живописца XVI века Франченко «Поклонение волхвов». Евангелистская легенда рассказывает о бого матери и младенце, которых пришли приветствовать, собирающиеся со всего света волхвы. «И вошли в дом, увидели Младенца с Марию, матерью Его, и падши поклонились Ему, и, открыв скропицу свою, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну». (Евангелие от Матфея).

Картина написана для убранства зала и является ярким образом. Поэтому написана она на большой деревянной доске масляными красками. Поступила картина в музей из коллекции великого князя Н. К. Романова.

Голландские живописцы редко обращались к религиозным сюжетам, их больше привлекала «светская тема». Но наш музей обладает композицией Г. Генрикса (1590—1656) «Распятие Андрея Первозванного». Она связана с трагической судьбой первых последователей христианства, которых языники часто подвергали мучительной казни — распятию на кресте.

С драматическими странностями Евангелия связаны и картины испанского художника XVII века Мурильо «Вознесение Марии» и полотно французского художника XVII века Шарля Лебрена «Оплакивание Христа». Это полотно является авторской работой, вариант которой находится в Лувре, в Париже.

Л. БУХИНА, сотрудник Государственно-музея искусств УзССР, на снимках: Батони «Война и мир»; Канова «Амур и Психея»; Мурильо «Вознесение Марии».

Изображение с чашей вина в убранстве из виноградных листьев. Ее фигура, покачнувшись, словно застыла в драматической истоме, погрузившись в сладостные грезы.

Миф о Вакхе, сыне царя богов Зевса и земной женщины Сомолы, воплощен в картине немецкого живописца И.Х. Ринклака (1764—1813) — «Силен». На полотне изображен праздничный шествия — вакханалии. В центре его изображен старик — Силен, эйхный учитель Вакха. Зажмурен, он полон веселья. Его сопровождает веселая толпа сатиров и вакханок.

Ученик фланандского художника Снейдерса — Ринклак, следя традициям фланандской живописи, создает пышное, бьющее вспесльем и радостью зрелище. Яркие краски, динамика крупных, массивных форм придают выразительность композиции, находящейся в постоянной экспозиции музея.

В музее представлен еще ряд произведений европейских мастеров прошлого, источником которых послужило Евангелие. Перед нами работа итальянского живописца XVI века Франченко «Поклонение волхвов». Евангелистская легенда рассказывает о бого матери и младенце, которых пришли приветствовать, собирающиеся со всего света волхвы. «И вошли в дом, увидели Младенца с Марию, матерью Его, и падши поклонились Ему, и, открыв скропицу свою, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну». (Евангелие от Матфея).

Картина написана для убранства зала и является ярким образом. Поэтому написана она на большой деревянной доске масляными красками. Поступила картина в музей из коллекции великого князя Н. К. Романова.

Голландские живописцы редко обращались к религиозным сюжетам, их больше привлекала «светская тема». Но наш музей обладает композицией Г. Генрикса (1590—1656) «Распятие Андрея Первозванного». Она связана с трагической судьбой первых последователей христианства, которых языники часто подвергали мучительной казни — распятию на кресте.

С драматическими странностями Евангелия связаны и картины испанского художника XVII века Мурильо «Вознесение Марии» и полотно французского художника XVII века Шарля Лебрена «Оплакивание Христа». Это полотно является авторской работой, вариант которой находится в Лувре, в Париже.

Л. БУХИНА, сотрудник Государственно-музея искусств УзССР, на снимках: Батони «Война и мир»; Канова «Амур и Психея»; Мурильо «Вознесение Марии».

## Их имена — в названиях улиц

# Увайси

Одна из улиц в районе площади Акталие носит имя узбекской поэтессы первой половины XIX века — Увайси — современницы и подруги поэтессы Нодирзы.

Джакхан-Атын Увайси — уроженка города Маргилана, но большую часть жизни прожила в столице ханства — Коханде. Многочисленные мухаммасы Увайси на газелих классических поэтов Ибнав и Физули, комментарии к стихам поэта Бедиля и другие дошедшие до нас сочинения свидетельствуют о большом таланте поэтессы. Главная тема произведений Увайси — бесправие человека. В них прославляется красота природы, дружба, любовь, верность и преданность.

Самой большой радостью для нее были беседы, общение с друзьями. Однако жизнь не давала ей возможности оставаться в возвышенном мире мечтаний, возвращающая к нерадящей душу реальности.

«Нет времени: тяжело ранил ее сердце, «неразумные» эгадок. До наших дней дошел чистотой поэзии «Гранат». Ее просветительская деятельность выражалась и в постоянных призывах к образованнию и нравственному совершенствованию.

А. МИЛИРУД.

И, когда Увайси томилась «плениницей бед и напастей», она продолжала мечтать, что найдет таких же «страшущих» и «аменяющих» о скрошенном, перед которыми сможет открыть самые затянутые уголки своей легкоранимой души, облегчить свою моральную страдалью. Из воспоминаний о том, что одним из псевдонимов Нодирзы было имя Макнана. Это помогло литераторам определить авторскую принадлежность одного из стихотворных диванов.

Ныне Джакхан-Атын Увайси по праву признается одним из классиков узбекской литературы. Ее рукописные стихотворные диваны бережно хранятся в хранилищах рукописей Узбекистана.

А. МИЛИРУД.

А изучение накопившегося в нем стронция позволяет определить геологические особенности местности обитания животного.

\* НОВАЯ картина знаменитого голландского живописца прошлого века Винсента Ван Гога обнаружена в США. Как сообщила газета «Чикаго трибун», подлинность находки подтверждена экспертизой из амстердамского государственного музея «Рейксмюзейен».

\* ПО УЛИЦАМ Тонно в последние дни и дело проходит микроавтобусы с громкоговорителями, откуда разносятся призывы экономить воду. В парках и на площадях пересекли бить фонтаны. В огромном городе и трех прилегающих к нему префектурах — Тиба, Канагава и Сайтама — введен жесткий режим экономии воды.

\* ДВА ПИЛОТА морской авиации ФРГ занимались контрабандой алкогольных напитков и деликатесов из красной рыбы во время тренировочных полетов на боевом самолете «Торнадо». Они недавно взвезли в Норвегию во время учебного полета 18 бутылок виски, водки и рома, а на обратном пути прихватили там около 10 центнеров лососины. Все это было упаковано в балластовые отсеки «Торнадо». Когда летчики приземлились в ФРГ, то увидели, что их поджидают не только полиции, но и сотрудники таможни.

\* О ЧЕМ МОЖЕТ рассказать слоновый бивень? «Об очень миогом», — отвечают ученики Кейтапунского университета. В результате проведенных ими исследований выяснилось, что с помощью химического анализа скелетной кости можно точно установить виды растительности, которой питался слон.

Разрешено ли водителю «скорой помощи» проехать переход, при занятом 1. Разрешено. 2. Не разрешено.

В редакцию поступило 71 ответ на предложенную задачу.

# ПЕШЕХОД · УЛИЦА · ВОДИТЕЛЬ

## Культура и мы

### А как у других?

О том, что в Ташкенте неблагополучная обстановка с дорожно-транспортными происшествиями, говорилось и писалось не раз. И причина тому выявлено неизвестно. Это недисциплинированность водителей и пешеходов, ужасное состояние дорог, плохое техническое состояние автомобилей, аварийность обстановки из-за неподъемных частей, слабое техническое оснащение ГАИ и еще много разных причин. Все это вместе взятое приводит к тому, что количество ДТП у нас [как, впрочем, и по Союзу в целом] постоянно

возрастает. Еще метров через 100 — группа из трех знаков. Мы по-прежнему на главной дороге. О двух других знаках хочется сказать особо — это, по-видимому, любимое сочетание для работников ГАИ, поскольку оно по городу встречается многократно. Что же это?

Один знак еще раз предупреждает о возможном опасении детей, а второй ограничивает скорость до 40 км/час. И если с первым знаком все понятно — дети есть дети, то второй знак находит не размышления. Ведь если на него смотреть, то он предупреждает о необходимости, скорости. Зачем же тогда второй знак? Всему известно, что количество ДТП у нас [как, впрочем, и по Союзу в целом] постоянно

возрастает. Еще метров через 100 — группа из трех знаков.

На улице — остановка общественного транспорта, а сразу за ней — «Движение запрещено» (опять запрещено), причем установлен он так, что и не поймешь, где именно запрещено. То ли по улице Волгоградской, то ли между этими двумя домами. А главное, неизвестно, почему запрещено?

Пересекаем улицу Катерлал. На углу — остановка общественного транспорта, а сразу за ней — «Движение запрещено».

На улице — остановка общественного транспорта, а сразу за ней — «Движение запрещено».

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

Знаки, запрещающие остановку или стоянку, как правило, установлены в местах выезда «скорой помощи», полиции и т. д., а второй водитель четко понимает причину их установки и подчиняется им.

## Спорт для всех

## «Сиявш»—ЭТО

## сила, ловкость, смелость...

Десятилетний мальчишка, симпатично улыбаясь, улегся головой спиной на разноцветные осколки бутылочного стекла. Затем перевернулся на грудь и, заметив, что произошел на незнакомую ему гостью должное впечатление, зарделся, гордо, легко поднялся и весело попотал по куче битого стекла босыми ногами, словно перемешивая муку...

Не увидев после всех этих «номеров» на телевидении ни одного пореза, даже царапин, я не удивлялся невольно тронул руку осколки. Стекло было настоящим...

Шла обычная тренировка по ушу в спортивном клубе «Сиявш». И Ильдар продолжал самые обычные для него и его товарищ из клуба упражнения. Наблюдала за ним, казалось, что исполнить их в самом деле просто. Он показывал приемы первой ступени классического семиборья, все упражнения которого рассчитаны на то, чтобы спортсмен научился управлять своим телом, легко и пластично выполнять любой прием ушу.

Только за этой видимой легкостью — годы напряженного труда. На освоение упражнений первой ступени, например, уходит от года до пяти лет. Ильдар же впервые в секцию привел отец, тренер клуба Х. Исманлов, когда мальчишке было чуть больше трех лет, и сейчас, в десятилетнем возрасте, он умеет многое из того, что выполняют взрослые мужчины. В первом международном турнире по восточным единоборствам (ВЕ), который проходил в прошлом году в Москве, Ильдар занял шестое место.

Если же учесть, что на этих соревнованиях, где мальчик выступал в виде щуцаны, не было возрастного деления спортсменов, то результат, по-моему, просто отличный.

Во время тренировки, на которой я побывала, удалось посмотреть щуцану — «искусство кулачного боя». Здесь уже чувствовалась большая жесткость стиля. Далее последовали дай-шу, цинь-шу. До виртуозности, может быть, Ильдар еще далеко, но широким мячом и узким кольцом он все же владеет неплохо. И так же хорошо выполняет упражнения дянъ-шу и тайдзи-шань.

Последнее направление этого семиборья — лечебно-оздоровительное. Занимаются им и женщины, и старушки. Что особо хотелось бы отметить: все физические нагрузки идут здесь под строгим контролем, только в жестко установленных междиками границах. Жесткой можно назвать и систему тренировок. Если мы пропустим два-три занятия, наше место будет принят новичок — желающих почаствовать в «Сиявш» немало. И не только потому, что этот клуб считается ведущим в нашей республике и возглавляет его главный тренер УзССР по спортивному ушу Халил Исманлов, но и потому, что совсем недавно в Узбекистане ушу признали как вид спорта.

Занимаются в этом клубе, как я уже сказала, и взрослые, и дети. Последних здесь куда больше. На сегодняшний день в клубе их свыше двухсот человек. О том, насколько важна сегодня работа с подростками, говорить, наверное, не стоит. Впрочем, она была важной и девять лет назад, когда согласно постановлению партийного комитета ТАПОЧ в городке авиастроителей, был открыт этот клуб.

Тренеры тогда своими силами выгребали весь хлам из подвалов, цементировали, шпаклевали, красили, белили... Завод помогал чем мог, большей частью материалами. Не стояла в стороне и комсомольская организация предприятия. И тогда казалось, что клуб для его развития вполне будет хватать собственных доходов. Однако время показало обратное.

Настоящий спорт не может быть дешевым удовольствием. Не будь останавливаться на спортивном клубе, он все также располагается в подвальном помещении.

Е. ЛАПТЕВА.

## Приходится платить

Известный британский журналист Джон Сноу, ведущий программы новостей телекомпании Айт-эн, где не лишился возможности освещать крайне важные переговоры в Женеве между государственным секретарем США Джеймсом Бейкером и министром иностранных дел Ирака Тариком Азизом. В шесть часов утра в его гостиничный номер ворвались двое швейцарских полицейских в штатском и потребовали уплатить штраф за превышение скорости... двухлетней давности!

Как вскоре выяснилось, правила дорожного движения Дж. Сноу в свое время действительно нарушил, и его телекомпания сразу же оплатила штраф. Однако заплатила она «лишь» 240 швейцарских



## РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
И ПРЕДПРИЯТИЙ!  
КРАСНОХОЛМСКОЕ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО  
ЗНАМЕНИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ГЕОЛОГИЧЕСКОЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЕ  
ПРОВОДИТ ИССЛЕДОВАНИЯ  
ПО РАДИАЦИОННОЙ  
ЭКОЛОГИИ

Цель этих работ — охрана здоровья населения. Выявляемые в процессе работ источники радиоактивных загрязнений дезактивируются. Объединение предлагает выполнить на договорной основе следующие работы:

аэромагнитно-спектрическая и аэтомагнитно-спектрочастотная съемки, дающие возможность оперативно получать информацию о распределении радионуклидов на больших площадях;

детально пешеходную гамма-съемку, позволяющую на сравнительно небольших площадках с высокой надежностью выявить источники радиоактивных загрязнений;

радиационно-экологическое обследование жилых домов и приусадебных участков, площадок под строительство жилых домов, территорий, отводимых под жилые массивы — нюансы специальных мечи из мягкой стали. Одни такой меч стоит в Москве 15 долларов, а для тех, у кого нет валюты, — 350 тенге. Купили в Москве два меча.

На все нужны деньги. Например, поездка в Москву обошлась команде в 20 тысяч рублей, — рассказывает Х. Исманлов. — Мы были единственной командой, представляющей на I международном турнире нашу республику. И все же нас никто не финансирует.

Хорошо еще, что с экипажем помог Хамзинский районный комсомол. А приглашающий нас республиканский комитет по спорту предложил нам, развиваться самостоительно. Кстати, этой весной в Москве пройдет II международный турнир. Попасть на него мы сможем лишь в том случае, если к концу января на нашем счету будет хотя бы 10 тысяч рублей.

Справки по телефонам: 63-43-41, 65-56-06, 39-13-59.

Ассоциация педагогов Узбекистана.  
Узбекское рекламное производственное  
предприятие ВПО «Союзреклама».

Справки по телефону 33-21-20 с 14 до 16.00

ВНИМАНИЕ! ГИПНОТЕРАПИЯ!  
В ТАШКЕНТСКОМ ДОМЕ ОФИЦЕРОВ (Таш. ОДО)

ежедневно в 18.30 методом московских врачей психотерапевтов проводят сеансы лечебного гипноза для страдающих неврозом, головными болями, явленными болезнями, гастроитом, бронхиальной астмой, аллергиями, сахарным диабетом, сердечно-сосудистыми заболеваниями, сексуальными расстройствами, энурезом, гинекологическими (мимозой, мастопатией), кожными заболеваниями.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Энгельса, 13 (сквер Революции).

Справки по телефону 22 января — Зомби, зомбификация и йога.

25 января — Йога против психотеррора.

29 января — Христианство и йога.

1 февраля — Таинство апостола Иоанна.

5 февраля — Йога против стрессов и нервозности.

8 февраля — Как улучшить память и интеллект.

12 февраля — Потусторонний мир и йога.

15 февраля — Как общаться с духами.

19 февраля — Сверхспособности и сверхсостояния.

22 февраля — Как управлять людьми.

Цикл ведет президент Узбекского общества «Йогачакра».

Все объявления и рекламные материалы подготовлены отделом объявлений Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Справки и претензии по телефону 33-81-42.



ДОГОВОР СТРАХОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА ГОСПРЕДПРИЯТИЙ ГАРАНТИРУЕТ ЭФФЕКТИВНУЮ ФИНАНСОВУЮ ПОМОЩЬ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, РАБОТАЮЩИХ РАЙОННЫЕ И ГОРОДСКИЕ ИНСПЕКЦИИ УПРАВЛЕНИЯ ГОССТРАХА Г. ТАШКЕНТА

## ПРОДОЛЖАЮТ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ СТРАХОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

на случай уничтожения или повреждения в результате пожара, взрыва, землетрясения, затопления, оползня и других событий, вызванных аварий или стихийным бедствием.

Страхование имущества производится по двум видам договоров: по основному договору страхование подлежит все имущество предприятия — здания, сооружения, передаточные устройства, склады, рабочие, и другие машины, оборудование, транспортные средства, объекты незавершенного производства и капитального строительства, инвентарь, готовая продукция, товары, сырье, материалы и другое имущество;

по дополнительному договору страхуется имущество, полученное предприятием, по договору имущественного найма или принятное от других организаций или населения для переработки, ремонта, перевозки, на комиссию и т. д.

С предприятием может быть заключен договор страхования части имущества на время проведения экспериментальных или исследовательских работ, экспонирования на выставке и т. п.

Договор может быть заключен на 1 год или на неопределенный срок с ежегодным пересчетом стоимости имущества и суммы годовых платежей на полную (балансовую) стоимость имущества либо на определенную долю (процент) этой стоимости.

Ставки страховых платежей по основному и дополнительному договорам страхования устанавливаются в следующих

размерах в процентах от страховой суммы:  
для нефтегазодобывающих, горнодобывающих, нефтегазоперерабатывающих, нефтехимических, химических, горно-обогатительных, металлургических, деревообрабатывающих, цементно-буровых, транспортных, торговых, энергетических предприятий, а также предприятий по производству, переработке и хранению взрывчатых веществ — 0,15 процента;

для машиностроительных, строительных и других предприятий — 0,1 процента, с ответственностью за кражу со взломом — 0,3 процента;

для транспортных средств — 1,0 процента, с ответственностью за угон — 2,0 процента.

При выборочном страховании ставки страховых платежей устанавливаются в следующих размерах:

страхование имущества, кроме транспортных средств, на сумму его повреждения или уничтожения — 1,0 процента, с ответственностью за кражу со взломом — 2,0 процента;

по страхованию транспортных средств на случай их уничтожения с ответственностью за угон — 3,0 процента.

Для получения дополнительных сведений и заключения договоров страхования обращайтесь в районные и городские инспекции Госстраха по месту дислокации вашего предприятия.

УПРАВЛЕНИЕ ГОССТРАХА Г. ТАШКЕНТА.

ВНИМАНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕДЕНИЙ И КООПЕРАТИВОВ! КОММЕРЧЕСКО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ТАШГЛАВСНАБА

в связи с переездом СООБЩАЕТ СВОИ НОВЫЕ АДРЕСА: 700017, г. Ташкент, Кировский район, ул. Сулейманова, 49 (ориентир — ОДО).

Телефоны: 33-06-80, 33-06-30, 33-05-48.

Сабир-Рахимовский трест столовых с глубоким прискорбом напечатал о кончине экспедитора торгово-заготовительной базы МАРИОВА

Тахира Маджидовича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Среднеазиатского филиала ВНИИПромгаза скорбит по поводу кончины заведующего сектором института ТЮРИНА

Григория Митрофановича и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив Издательства ЦК Компартии Узбекистана скорбит по поводу кончины старейшего работника издательства, пенсионера МАЛИНОВСКОЙ

Марии Константиновны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив филиала Института иммунологии Минздрава СССР выражает соболезнование старшему научному сотруднику А. Р. Сироте в связи с кончиной его матери СИРОТА

Элеоноры Борисовны.

Коллектив Ташкентского филиала НИИ химических производств Казанского НПО выражает искреннее соболезнование мастеру бюро технического контроля Л. В. Дудченко (пр-во ФРГ). Телефон 33-42-83.

16 ЯНВАРЯ Чайна — «КОКОН» (16.00), РАМ и ЛАХКАМ» (18. 20.45). Москва — «ПО 206-й» (17. 19. 20.40).

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 15 января Через год в тот же день, 16 января Все — звезды! 17 января Ланенские игры. Начало 19.00.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 16 января в 15.00 О тек., что любят, 17 января в 11.00 Калифант, 18 января в 11. 15.00 Белоснежка и семь гномов.

## КИНО

15 ЯНВАРЯ

Чайна — «КОКОН» (16.00), РАМ и ЛАХКАМ» (18. 20.45).

Москва — «ПО 206-й» (17. 19. 20.40).

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 15. 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19. 20.40.

50 лет Ташкентского театра драмы им. М. ГОРЬКОГО — 17. 19.